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(1) [25%] Izra¢unaj integral s parametrom
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za a > 0. Preveri enakomerno konvergenco, kjer je to potrebno.

(2) [25%] Izra¢unaj dvojni integral
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/ dx v +y?dy.
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(3) [25%] Poisci splosno resitev linearne diferencialne enacbe

y' + cos(z)y =sinxcosz.
(4) [25%)] Poisci resitev diferencialne enacbe
y' +y =sin*z,

ki zadosca zacetnim pogojem y(0) = 0 in ¢/(0) = 1.
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Resitve - 2.kolokvij

Resitev: Izracunamo

I'(a):/ —e “dx
0

Ta integral enakomerno konvergira na vsakem intervalu [ag, o0
za ag > 0 (oz. lokalno enakomerno konvergira za vsak a > 0),
saj za vsak € > 0 velja

—azx > —agx 1 —agpb
| dx| < e "y = —e " < e
b Qg

ce b > AL. Dobimo I'(a) = —%, I(a) = —Ina + C. Ker je
I(1) =0, nazadnje dobimo

I(a) = —Ina.
v

Resitev: Obmocje, ki ga dobimo iz mej integrala je na spodnji
sliki:
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Integral se v polarnih koordinatah glasi
27r
dy / r?dr = .
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Resitev: Najprej resimo homogeni del:
/

y'—l—ycosx:0:>y—:—cosa::>yH:Ce
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—sinzx
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—sinz

Nastavek za partikularno resitev yp = C(x)e . Vstavimo v

enacbo y' + cos (z) y = sinz cos z in dobimo
C' = e sinzcosr = C(z) = ¥ (sinw — 1),
od koder sedaj dobimo splosno resitev

y(r) = Ce ™" fsinx — 1.

Resitev: Najprej poiscemo resitev homogene enacbe
y' +y=0.

Vstavimo y = e* = A\2+1 = 0 in od tod sledi reSitev homogene
enacbe
yg = Acosx + Bsinx.

Za partikularno najprej resimo sistem

cosz sinz | | A" | 0
—sinx coszx B |~ | sin?xz |
od koder sledi
3

, cos® &
A= —sin®z = A(z) = cosz —
in
sin®
B' =sin’rcosz = B(x) =
3

Partikularna resitev yp = A(x) cosz + B(x)sinz je sedaj

costx sintz

3+3

yp = coS> T —
Splosna resitev je sedaj
cos* x N sin!
3 3
Upostevamo zacetne pogoje y(0) = 0 in 3'(0) = 1, od koder
sledi A = —2/3 in B = 1, kon¢ni rezultat je

y= Acosx + Bsinz + cos® z —

2 , ) costz  sintw
y:—gcosm—i—smx—i—cos T — 3 + 3




